
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 66 del 24/07/2017

Seduta di convocazione. Il giorno ventiquattro luglio duemiladiciassette ore 21:00, nella Residenza Comunale, previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Cornacchia Diego Assente
2 Reguzzoni Maria Paola Assente 15 Ghidotti Roberto Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Tosi Matteo Luigi Assente
4 Pinciroli Livio Presente 17 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Presente
5 Tosi Gianfranco Presente 18 Provisione Michela Presente
6 Licini Paolo Igino Assente 19 Castiglioni Andrea Presente
7 Azzimonti Ivo Presente 20 Brugnone Massimo Presente
8 Farioli Gianluigi Presente 21 Verga Valentina Presente
9 Gorrasi Carmine Presente 22 Berutti Lucia Cinzia Assente
10 Fraschini Donatella Assente 23 Mariani Valerio Giovanni Presente
11 Buttiglieri Maria Angela Presente 24 Genoni Luigi Presente
12 Tallarida Francesca Presente 25 Cerini Claudia Presente
13 Genoni Paolo Presente

Risultano pertanto presenti n. 19 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Magugliani Paola, Riva Alberto Pietro Maria, Rogora Massimo, Tovaglieri Isabella, Chiesa Alessandro Angelo Maria, 
Arabini Miriam, Ferrario Stefano

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott.ssa Antonella Guarino. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 24 MAGGIO 2017
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VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 24 .05 .2017

Verbale approvato con delibera n. 66 del 24 luglio 2017

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pr es idente  de l  Cons ig l io .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Buona  se ra  a  t u t t i ,  s cusa t e  i l  r i t a rdo  pe rché  e ravamo  a  sa lu t a re  a l l a  Messa  e  commemorar e

Angio l e t t o  Cas t ig l i on i  pe r  t u t t i  e ,  qu ind i ,  abb iamo  por t a to  co l  S indaco  i l  s a lu to  d i  t u t t o  i l

Cons ig l io ,  r i spe t to  a  ques to ,  qu ind i  s cusa t e  ancora  pe r  i l  r i t a rdo .  

Bene ,  s e  c i  accomodiamo  cos ì  maga r i  i ncominc i amo,  v i s to  che  l ’Ord ine  de l  Gio rno  non  è  am -

p io ,  ce rch i amo  d i  l avora re  e f f i c i en t emen te  e  maga r i  da rv i  anche  un  o ra r io  d i  u sc i t a  da l  Con -

s ig l i o  un  po’  p iù  consono ,  r i spe t to  a l l e  a l t r e  s e ra t e .  

In t an to ,  pe r  l a  p resenz a ,  i o  ho  segna l az ion i  d i  a s senz e  da  pa r t e  de l  Capogruppo  de l l a  Lega

Liv io  P inc i ro l i ,  che  è  anche  s t a to  sos t i t u i t o ,  e  lo  r i ngraz io ,  da  Ales sandro  Alban i  i n  Uf f i c io

d i  P res idenz a ,  da l l a  Cons ig l i e ra  Paola  Reguz z oni ,  da l  Cons ig l i e re  Andrea  Cas t ig l i on i ,  e  da l -

l a  Cons ig l i e ra  Ver ga  Va len t ina .  Penso  anche  de l  Cons ig l i e re  Pao lo  Genon i ,  che  p r ima  mi

aveva  de t to  che  fo r se  ce  l a  f acev a ,  ma  p robab i lmen te  è  a s sen t e .  I l  numero  l ega l e  comunque

c’è  e  qu indi  sugl i  a t t i  de l i be ra t i v i  e  su l l e  d i scuss ioni  non  c i  sono  p rob lemi .

Vi  annunc io  anche ,  d ’accordo  con  l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  che  i l  p ros s imo  Cons ig l io  Comu -

na l e  sa rà  i l  27  g iu gno  anz i ché  i l  20  g iugno .  I l  p ros s imo  Cons ig l io  Comuna le  i l  27  g iu gno  an -

z i ché  20  g iu gno  e  ques to ,  ho  ch i es to  anche  un  pa re re  ag l i  Uf f i c i  pe r  even tua l i  s cadenz e ,  ed

in  rea l t à  ha  de t to  che  pe r  i l  l avoro  degl i  Uf f i c i  è  anche  megl io  so t to  l ’ a spe t to  sopra t t u t t o

de l l e  ques t i on i  d i  b i l anc io  e  f i nanz i a r i e .  

Un’a l t r a  cosa  impor t an t e :  i l  5  g iugno  l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a  s i  r i un i rà  con  i l  S indaco  pe r

va lu t a re  l e  p ropos t e  l ega t e  a l l e  benemerenz e  c iv i che .  Vo i  s ape t e  che  i l  24  d i  g iu gno  s i  ce l e -

b ra  l a  f e s t a  de l l a  c i t t à  con ,  appun to ,  i l  r i conosc imen to  de l l e  benemer enz e  c iv i che  ed  a l t r e

benemer enz e .  Ho  da to  o rd ine ,  e  r i ngr az io ,  a l l ’Uf f i c io  S t ampa  che  fa rà  pe rven i re  a i  Cap i -

gruppo  una  mai l  r i co rdando  qua l i  sono  i  r i conosc imen t i  a l l ’ i n t e rno  de l l a  Fes t a  de l  Ringr a -

z i amen to ,  pe rché  non  c ’è  so lo  l a  benemer enz a ,  che  ovv iamen te  è  i l  r i conosc imen to  p iù  im -

por t an t e ,  ma  c i  sono  a l t r e  poss ib i l i t à .  Qu ind i  i nv i to  t u t t i  i  Cons ig l i e r i  a  sugge r i re ,  p ropor re ,

a i  l o ro  Capigruppo  even tua l i  p ropos t e  da  fa r  va lu t a re  ne l l a  r i un ione  de l  5 .  E ’  ch i a ro  po i  che ,

r i spe t to  a  tu t t e  l e  p ropos t e  che  a r r i ve ranno ,  l a  Giun ta  dovrà  va lu t a re ,  come  da  Rego lamen to ,

qua l i  e s se re  l e  migl io r i .  Chia ramen te ,  p robab i lmen te ,  su l l e  benemerenz e  c i  s a rà  pe r  fo rz a  un

pro toco l lo ,  una  se l ez ione ,   su l l ’ a l t r a  pa r t e  de i  r i conosc imen t i  c ’è  s empre  un  po’  p iù  d i  spa -

z io ,  qu ind i  va lu t a t e  bene  r i spe t to  a l l e  p ropos t e  che  fa t e .

A  par t e  ques t a  cosa ,  pe r  l ’ i n i z io  de l  Cons ig l io ,  v i s to  l e  v i cende ,  pe rché  s t avamo  ce l eb rando

adesso ,  ch i edo  nuovamen te  scusa  pe r  i l  r i t a rdo ,  ma  come  v i  d i cevo  e ravamo  a l l a  Messa  pe r

commemorare  Angio l e t t o  e  penso  che  t u t t i  vo i ,  pe rché  i l  S indaco ,  i o  ed  a l cun i  Cons ig l i e r i

abb iamo  por t a to  i l  s a lu to  d i  t u t t i .  Devo  pe rò  ch i ederv i  un  minu to  d i  s i l enz io ,  uno  pe r  l a  v i -

cenda  ovviamen te  avvenu ta  a  Manches t e r ,  e  due ,  pe r  ancora  una  vol t a ,  dover  ce l eb r a re ,  s e  s i

può  usa re  ques to  t e rmine  anche  se  impropr io ,  un ’a l t r a  d i sgraz i a  avvenu ta  t r a  l ’Af r i ca  e  qu i ,
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e  qu ind i  su  ques to ,  mor t i  che  ovviamen te  non   vo r remmo  che  in  nes suna  man ie ra  c i  fos se ro .

Quind i  v i  ch i edo ,  i n  ques to  momento ,  un  minu to  d i  s i l enz io .  Graz i e .  

 

(Segue  un  minu to  d i  s i l enz io )

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Vi  r ingr az io .  Bene .  Cominc i amo  i  l avor i  de l  Cons ig l io  Comuna le  de l  24  g iu gno .  Non  ho  qu i

i l  S indaco  pe rché  sa rà  ancora  impegna to…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Scusa t e ,  de l  24  maggio ,  sono  g i à  avan t i ,  son  g i à…  v i  ho  g i à  mangia to  un  mese  d i  f e r i e .  Pe r

qua l cuno ,  maga r i ,  ho  g i à  mangia to  anche  l e  f e r i e…  scusa t e ,  de l  24  maggio ,  s i ccome  i l  S inda -

co  non  c ’è ,  even tua lmen te  po i ,  come  ha  faco l t à  a l l ’ i n t e rno  de l  Rego lamen to  d i  i n t e rven i re  in

qua l s i as i  momento ,  s e  necessa r io  g l i  f a remo  fa re  l e  r e l a t i ve  comunicaz ion i .

 

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l  14  mar zo  2017 .  VER -

BALE N.  48

 

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  del  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Buona  se ra  a  t u t t i .  Scusa t e  i l  r i t a rdo  ma  r i co r re  oggi  i l  s es to  ann ive rsa r io  de l l a  s comparsa  d i

Angio l e t t o  Cas t ig l i on i  a  cu i  è  i n t i t o l a t a  ques t ’au l a .  Abb iamo  appena  t e rmina to  l a  Messa ,

p ropr io  a l  Tempio  Civ i co ,  i l  Tempio  che  s i  è  p reso  cu ra  pe r  ann i  f acendo lo  d iven ta re  l uogo

d i  educaz ione  pe rmanen te  a l l a  pace .  Mons ignor  Pagan i  ha  ce l eb r a to  l a  Messa  in  sua  memo -

r i a .

E  po i ,  un ’a l t r a  cosa  che  vol evo  d i rv i  è  che  s i  avv ic ina  l a  Fes t a  Pat rona l e  d i  San  Giovann i

che ,  come  ho  g i à  de t to  anche  l ’ a l t r a  vo l t a ,  ques t ’anno  sa rà  ce l eb ra t a  su  due  g io rna t e ,  i l  23

giu gno  ed  i l  24  g iugno .  I l  23  g iugno  l a  s e ra t a  s a rà  ne l  quar t i e re  d i  San t ’Anna ,  con  l a  ce r imo -

n ia  d i  r i ngr az i amen to ,  i l  24  i nvece  con  l a  Messa  de l  Pa t rono  San  Giovann i .  Se  r i t ene t e  d i

avere  de i  nomi  da  segna l a re  pe r  l a  c iv i ca  benemer enz a  fa t e lo  sapere  a l  p iù  p res to ,  l ’ avevamo

già  so l l ec i t a to ,  ve  l o  r i co rdo  ancora  una  vo l t a .  Abb iamo f i s sa to  l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a  i l…?

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

I l  5…
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Sindaco  Emanuele  Antone l l i

… i l  5 ,  p ropr io  pe r  dec ide re  i  nomi .  Graz i e .   

 

Punto  n .  4

Atto  d i  indir i zzo  in  ordine  a l la  partec ipaz ione  de l l ’Ente  a l  Cons ig l io  d i  Ind ir i zzo  de l la

Fondaz ione  Enr ico  e  Lia  S ignore l l i  ONLUS.  VERBALE N.  49

 

Punto  n .  5

Propos ta  del  Gruppo  Cons i l i are  Movimento  5  S te l l e  re la t iva  a l la  modi f i ca  del  Rego la -

mento  per  l a  d isc ip l ina  de l  s i s tema  dei  contro l l i  in tern i .  RINVIATA

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  o ra  a l  pun to  numero  5 ,  che  v i ene  r i nvi a to ,  c ’è  l a  “p ropos t a  de l  Movimen to  5  S t e l l e

re l a t i va  a l l a  mod i f i ca  de l  Rego lamen to  pe r  l a  d i sc ip l i na  de l  s i s t ema  d i  de i  con t ro l l i  in t e rn i ”

che ,  i n  d i scuss ione  ne l l a  Commiss ione  Af fa r i  Genera l i  è  s t a to  ch i es to  i l  r i nv io  pe r  un  appro -

fond imen to  e  pe r  una  d i scuss ione .  

Pass i amo ,  a l l o ra ,  ag l i  in t e rven t i  a r t .  14  comma  7 .

 

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  del l ’ar t .  14 ,  co mma  7 ,  de l  Rego lamento  per  i l  f unz ionamen -

to  del  Cons ig l io  Comunale .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  14  comma 7 ,  l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  g raz i e .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

In t e rven to  i n  14  punto  7 ,  gr az i e .  Buona  se ra ,  P res iden te ,  buona  se ra  a  t u t t i .  In t e rven go  anco -

ra  una  vo l t a  su l l a  v i cenda  che  vede  con t rappos t e  l ’Ammin i s t raz ione  e  l e  educa t r i c i  de i  Nid i

e  de l l e  ma te rne  Comuna l i ,  pe rch é  penso  che  l a  conduz ione  d i  ques t a  c i rcos t anz a  cos t i t u i sca

i l  p r imo  vero  segno  d i  d i scon t inui t à  con  l e  Ammin i s t raz ion i  p receden t i ,  pe rché  un  in t e ro  Ca -

p i to lo  d i  Se rv i z i  a l l a  Pe rsona  a  Nid i  e  s cuo le  de l l ’ i n fanz i a ,  v i ene  r i s c r i t t o  con  c r i t e r i  d ive r s i

da  que l l i  ado t t a t i  in  pas sa to ,  pe rc iò  con t inu i t à  educa t iva ,  o ra r io  d i  s e rv i z io ,  e  r appor to  nu -

mer i co  educa t r i c i / bambin i  s embrano  non  es se re  p iù  i  c r i t e r i  che  gu idano  l e  s ce l t e  e  che  han -

no  fa t t o  d i  Bus to  una  c i t t à  a l l ’ avan guard i a  i n  ques to  de l i ca to  se t t o re ,  qu ind i  c ’è  cap i t a to  d i

vedere  i l  S indaco  che  d r ibb l a  l e  educa t r i c i  che  l o  aspe t t ano  ne l  Pa l azz o  Comuna le ,  d i  vedere

un  Assesso re  che  fa  p ropr io  un  pa re r e  che  non  è  v inco lan t e ,  e  d i  a s s i s t e re  a l  f a t t o  che  fami -

g l i e  e  bambini  s i ano  a l l e  p rese  con  d i sagi  non  ind i f fe ren t i .

S ince ramen te ,  anche  g l i  i n t e rven t i  d i  i e r i  s e ra  in  Commiss ione  de l  S indaco  c i  hanno  l a sc i a to

abbas t anz a  pe rp l es sa ,  e  con  me  p iù  d i  una  pe r sona .  Io  cap i sco  che  sce l t e  d i f fe r en t i  r i spe t to
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a l  pas sa to  sono  l eg i t t ime ,  anz i ,  ma  que l lo  che  mi  l a sc i a  cos ì ,  p r iva  d i  confo r to ,  è  i l  f a t t o  che

manch i  un  ve ro  conf ron to  ed  un  d i a logo ,  e  che  c i  s i a  una  so r t a  d i  incapa c i t à  d i  ques t a  Ammi -

n i s t r az ione  d i  a rgomen ta re  l e  sue  sce l t e .  Ancora  i e r i  i l  S indaco  d i ceva  d i  e s se r s i  t rova to  a

v i aggia r e  i n  una  s t r ada  g i à  t r acc i a t a ,  ed  i n  ques to ,  come  in  a l t r i  t e r r i t o r i ,  lu i  e  l a  Giun ta  s i

t rovano  a  dover  ges t i r e  s i t uaz ioni  poco  ch i a re  che  hanno  e red i t a to ,  pe rò  i n  fondo ,  que l lo  che

c i  s t a  a  cuore ,  come  s t a  a  cuore  anche  a l l ’Ammin i s t raz ione ,  pe rché  i e r i  i l  S indaco  l ’ha  r i pe -

tu to  i n  Commiss ione ,  è  i l  r i conosc imen to  e  l a  ga ranz i a  d i  un  se rv i z io  educa t ivo  fo rn i to  da

persona l e  p repara to  e  competen t e ,  a l  qua l e  va  r i conosc iu t a  d ign i t à  p r ima  ancora  che  emolu -

men t i .

Pe r  ques to ,  so l l ec i t o  i l  S indaco  a  con t inuare  ne l l a  s t r ada  che  ha  g i à  t r acc i a to  d i  conf ron to ,

pe r  a r r i va re  ad  un  pun to  d i  vedu ta  comune  che  consen ta  una  rap ida  e  g ius t a  r i so luz ione  de l l a

t emat i ca .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  Bene .  Ivo  Az z imont i ,  p rego .  

 

Cons ig l i ere  Azz imont i  Ivo  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  so lo  esp r imere  i l  co rdogl io  pe r  l e  v i t t ime  de l l ’ a t t en t a to  d i

Manches t e r  che  ques t a  vo l t a ,  p iù  d i  a l t r e  vo l t e ,  fo r se  ha  co lp i to  pe rché  l e  v i t t ime  sono  mol to

giovan i ,  sono  i l  fu tu ro  de l l a  nos t ra  soc i e t à ,  sono  de i  bambin i  a  cu i  è  s t a to  p r iva to  l a  poss ib i -

l i t à  d i  c resce r e ,  ques to  pe r sona lmen te  mi  ha  co lp i to  mol to ,  p iù  fo r se  d i  a l t r e  vol t e ,  anche  se

l e  v i t e  sono  ugua l i  s i a  pe r  i  p i cco l i  che  pe r  g l i  adu l t i ,  ma  ve ramen te  vedere  g iovan i  spens i e -

ra t i  che  vanno  ad  un  concer to  e  non  r i e scono  a  t o rna re  a  casa  è  ve ramen te  una  cosa  d ramma -

t i ca .  Non  vogl io  fa re  demagog ia ,  non  vogl io  pa r l a re  d i  t e r ro r i smo ,  non  vogl io  pa r l a re  d i

n i en t e ,  ch i edo  che  s i a  pe rò  doveroso  che  l a  nos t ra  c i t t à  e sp r ima  co rdogl io  ne i  conf ron t i  d i

ques t e  v i t t ime .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Non  c i  sono  p iù  i n t e rven t i  a l l ’ a r t i co lo  14 ,  comma 7 .

 

Punto  n .  6

In terrogaz ione ,  nel  per iodo  de l l e  in terroga z ion i ,  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  Demo -

crat i co  re la t iva  a l l ’organ izzaz ione  “Stre e t  Food  Parade”  a l  Museo  del  Tess i l e  da l  22  a l

25  apr i l e  2017 .  VERBALE N.  50

 

Punto  n .  7

In terrogaz ione ,  nel  per iodo  de l l e  in terroga z ion i ,  de l  Cons ig l i ere  Claudia  Cer in i  in  mer i -

to   a l l a  r i ch ies ta  d i  in teressamento  a l  prob lema  di  access ib i l i tà  a i  b inar i  de l la  S taz ione

Nord  d i  Bus to  Ars i z io .  VERBALE N.  51
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Punto  n .  8

Mozione  de i  Cons ig l i er i  Franc esca  Ta l lar ida  e  Matteo  Tos i  in  me r i to  a l l ’ i s t i tuz ione  d i

un  reg i s tro  d i  pr ivat i  d i spos t i  a  met ter e  i  muri  e s tern i  de l l e  l oro  propr ie tà  a  d i spos i z io -

ne  d i  wr i ters  e  proget t i  d i  s tree t  ar t .  VERBALE N.  52

 

Punto  n .  9

Mozione  de l  Cons ig l i ere  Diego  Cornacch ia  c i rca  la  des t inaz ione  de l la  somma  prev i s ta

per  l ’ in tervento  del  Convent ino  a  f avore  de l  recupero  in tegra le  de l la  Vi l l a  Radetzky .

VERBALE N.  53

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  abb iamo  conc luso  l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  r i ngraz io  t u t t i  pe r  i l  l avoro  e  c i  ved i amo  i l  27

giu gno .

 

Pag. 6 di 7



Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT.SSA ANTONELLA GUARINO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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